

服务警民共建 关爱干警健康

北京中医药大学枣庄医院警医共建门诊暨市公安局“三个中心”启用

本报讯 6月26日,北京中医药大学枣庄医院警医共建门诊暨市公安局“三个中心”揭牌仪式在我市公安局特警支队院内举行。副市长、市公安局局长宋丙干,市卫健委副主任王琦,北京中医药大学枣庄医院院长王伊光,市卫健委中医药综合科科长孙言礼以及部分干警和医护人员代表参加了此次揭牌活动。活动由市公安局党委副书记、政委黄健主持。

活动中,宋丙干、王伊光分别作了讲话,对今后我市公安局警体训练、心理健康、理疗保健“三个中心”和警医共建门诊的各项工作中提出了明确要求和殷切希望。活动中王琦还为民警代表们赠送了“健康治疗卡”以便于干警们就医咨询。随后,宋丙干、王伊光共同为市公安局“三个中心”揭牌,王健、王琦共同为“北京中医药大学枣庄医院警医共建门诊”揭牌。活动的最后,与会人员参观了市公安局“三个中心”和警医共建门诊,门诊的专家以及医护人员现场为干警们提供现场义诊、健康讲座等医疗服务。

(记者 杨舒 摄影报道)



全市中医药适宜技术推广普及第一期培训班开班

式。

开班仪式上,王伊光在讲话中指出,医院将以此次培训活动为契机,把更多的适宜技术和中医经验无私地传授给各位热爱中医的学员,帮助提升,为全面提高基层卫生人员中医药专业技术水平作出贡献。

王琦在讲话中指出,开办这次中医

药适宜技术培训班对提高枣庄市基层医务人员中医药服务能力,切实发挥中医药“简、便、验、廉”的特色和优势具有积极的推动作用。希望各位认真聆听专家授课,全面吸收先进理念和适宜技术,让更多群众和家庭享受到中医药的健康福祉。

据了解,2019年度全市中医药适宜

技术推广普及培训班计划开办6期,北京中医药大学枣庄医院是全市的牵头培训单位,负责首期培训及后期指导。本期培训班邀请山东省知名专家贾红玲主任医师讲授“针灸特色疗法在基层的应用”,北京中医药大学枣庄医院田思强、张茂亮主任分别讲授“流感诊疗方案解读”和“小儿发热的推拿治疗”。(韩建春)

市中区重拳规范医疗美容市场

市中讯 近期,市中区卫生监督所重拳,严厉打击非法医疗美容机构,规范医疗美容市场。截至目前,市中区卫生监督所检查辖区内医疗美容机构4家,针对存在的问题下达卫生监督意见书,限期整改;查处非法医疗美容2家。

此次集中行动以《枣庄市卫生健康委员会关于举行打击非法医疗美容专项行动启动仪式的通知》为契机,认真开展打击非法医疗美容专项行动。检查对象是辖区内医疗美容机构、生活美容机构及可能存在违法行为的其他场所。行动内容为加强生活美容机构监管,查处生活美容机构以及其他机构未取得相应资质开展医疗美容服务的行为;查处医疗机构诊疗活动超出《医疗美容项目分级管理目录》的行为、未按照其核准的医疗美容项目级别开展诊疗活动的行为;查处无医师资质的个人开展医疗美容服务的行为以及查处医师到非医疗机构开展医疗美容服务的行为;以投诉举报为线索,查处利用宾馆酒店、会所、居民住宅等场所违法开展医疗美容的行为。

(赵仕英)

市妇幼保健院

开展“健康直通车爱心小镇”活动

本报讯 6月28日,市妇幼保健院、枣庄市高新区科技创新服务中心联合在高新区智能小镇开展“健康直通车爱心小镇”启动仪式暨义诊活动。各企业代表300余人参加了活动启动仪式。

本次活动分为健康讲座和义诊两部分。在健康讲座部分,市妇幼保健院副主任医师张婧针对夏季高发的中暑等一系列“高温病”,与实际生活相结合,详细讲解了中暑的含义和类型,并运用大量生动的实例,向大家介绍了易中暑的几类人群,中暑的表现形式以及处理方法。同时,她提醒广大职工,夏季应多喝白开水,注意调控室温,合理睡眠,适当运动,多吃新鲜蔬菜瓜果,常备防暑药物如藿香正气水,外出做好防晒等建议,以此提高大家的安全防范意识,预防中暑的发生。

在义诊现场,市妇幼保健院抽调内科、外科、妇科、生殖、眼科、中医科等相关医护人员组成医疗服务队,提供包括血压、血糖、及健康问诊咨询、健康教育知识宣讲等方面的服务,并根据查体实际情况,免费为职工们发放健康知识宣传手册。据统计,本次义诊活动共计服务企业职工300余人,免费测量血压100余次,测量血糖60余人次。

(张兴文)



7月1日,山亭区卫生健康局机关全体党员重温入党誓词,强化党性意识,坚定理想信念,不忘初心、牢记使命,履职尽责,以实际行动向党的98岁华诞献礼。(王雷 摄)



7月1日,山亭区卫生健康局党员志愿者走进官庄社区,通过为群众免费健康查体、卫生健康知识宣传、急救互救知识宣讲等活动,向党的98岁华诞和新中国成立70周年献礼,深受群众欢迎。(王雷 摄)

山亭区骨伤医院开展无偿献血活动向党的生日献礼

山亭讯 6月27日,为庆祝建党98周年,山亭区骨伤医院党支部组织医护及后勤人员开展了无偿献血活动,献血人员还包括一些医护人员家属,甚至部分病人家属看到献血活动后也积极参与其中。据悉,当天共有43人献血,献血总量为13700毫升。

早上8点30分,采血车刚刚到达现场,医院的医护人员就在党支部书记冯伟的带领下进行了采血。由于很多人都是献过数次的“老手”,大家神情自若,十分淡定,验血、喝水、擦拳头,过程井然有序。在他们的带领下,几位刚入职的护士也勇敢地挽起了袖子。采血过程进行至一半,一位年过半百的女士和一位年轻的小姑娘一起进了采血车。据悉,这位中年女士名叫张祥娟,来自山亭区店子镇,当天本是想去探望住院的老母亲,看到院内采血车,就和女儿张令花商量一块儿来献血。

当天的采血活动从上午8点30分一直进行到中午12点,大家踊跃献出热血,为党的98岁生日献上一份特殊的礼物。(记者 王龙飞 摄影报道)



一套方案,在心脏外科团队、麻醉团队、体外循环团队、监护护理团队严密专业的共同配合与努力下,莉莉的手术顺利进行,莉莉残缺的心脏得到了成功修复。如今,术后患儿各项脏器功能的指标都表现良好,很快脱离了危险期,各项生命体征平稳。

据了解,像莉莉这样的先心病孩子有很多,为使他们重获“心”生,为无助的贫困家庭减轻负担,市妇幼保健院自2016年开展先天性心脏病介入治疗以来,联合市红十字会开展先心病爱心救治公益活动,每年开展50多例,共开展150余例,在全市开展例数最多,年龄最小6个月,最大63岁,涵盖所有可进行介入治疗的先心病种类,尤其是今年开展的儿童心动过速和早搏的射频消融治疗,走在了全省的前列。(张兴文)

市妇幼保健院让先心病患儿重获“心”生

要。

近日,赵先生的女儿莉莉(化名)在市妇幼保健院成功实施了先心病手术,他心里的一块石头终于落了地。提起在医院产生的7万多元费用,赵先生连连表示感谢,因为家庭困难,医院为其申请了救助项目,孩子治疗几乎是免费的。

据悉,莉莉生下来便患有先天性心脏病,由于家庭贫困一直没有做到很好的治疗,期间,孩子的父亲带着莉莉去往省内多

家医院进行会诊,但是针对莉莉病情的复杂程度,多家医院建议采取保守治疗的方式。为了能够给孩子尽快治疗,经过多方打听找到了枣庄市妇幼保健院,并入住儿科三科。

手术刻不容缓,但是莉莉的情况并不多见,我市更没有相关的记录,这对于麻醉、体外循环和心脏外科、重症监护等技术都提出了极高的要求,无论哪个环节出现一点点小的误差,都会造成不可挽回的后果。

“经过多次、多学科会诊讨论,我们为

本报讯 6月24日至6月28日是全国“高压氧医学主题宣传周”。为传播高压氧医学知识,在宣传周期间,枣庄市立医院开展了内容丰富的主题活动,受到了市民们的称赞。

据了解,全国“高压氧医学主题宣传周”活动由北京朝阳医院发起,全国26省174家医院共同开展。作为山东省医学会高压氧医学专业委员会副主任单位、枣庄市高压氧医学质控中心挂靠单位,市立医院开展的主题宣传周活动包括高压氧免费体验、多学科义诊宣传、医学科普讲座、健康宣教视频播放等内容。免费体验活动从6月24日持续至6月28日,共有50余人参加,治疗体验155人次,体验人员纷纷表示自己的“亚健康状态”有所缓解,有的体验者决定在活动结束后继续自费进行高压氧治疗。

6月26日,市立医院高压氧科还联合医院的神经外科、急诊科、烧伤整形美容科、慢性病科、营养科、口腔科、耳鼻咽喉科等学科开展多学科义诊宣传,多名专家和医护人员为群众进行了义诊、健康宣教和免费检测血糖、血压等,并针对其个体状况进行健康生活方式指导,提高了群众的健康意识,让更多群众了解高压氧医学知识,重视高压氧治疗和保健作用。28日,市立医院举行了高压氧医学科普讲座,高压氧科医生结合理论和实例效果,为群众深入浅出地讲解了高压氧医学知识,并在互动问答环节进行了高压氧治疗保健方案和健康生活方式指导。

活动期间,市立医院还将北京朝阳医院专家讲座录像和高压氧知识宣传视频在医院门诊大楼内外、电子大屏和高压氧科候诊区电视屏幕循环播放,通过宣传图版、科普材料等广泛宣传,让病陪人更加详细地了解了高压氧医学相关知识。

据了解,高压氧的适应症涵盖内、外、妇、儿、眼、口腔科等学科、各大系统的上百种疾病。除了治疗疾病,高压氧还有保健作用,慢性缺氧及亚健康人群进行高压氧治疗,可以达到“治未病”的效果。

枣庄市立医院高压氧科成立于1990年,29年来治疗患者总数近三十万人次,在抢救和治疗急性有害气体中毒、脑血管病恢复期、颅脑外伤、各种神经损伤、突发耳聋、复杂难愈合伤口、新生儿缺血缺氧性脑病等疾病方面积累了丰富经验。(王浙)

市立医院开展“高压氧医学主题宣传周”活动

市精神卫生中心召开“在岗言责、履责尽责、守土有责”动员会

本报讯 7月1日,市精神卫生中心党委组织召开了庆祝建党98周年大会暨“在岗言责、履责尽责、守土有责”动员会。会议表彰了先进党支部和党员先进个人,传达了《市精神卫生中心“在岗言责、履责尽责、守土有责”活动实施方案》。全体党员进行了重温入党誓词宣誓。党委书记贺敬义作重要讲话,他带领大家回顾了党的光辉历程,要求大家增强开拓进取的勇气;强化党建引领作用,统筹推进医院持续健康发展;加强党的建设,切实提升服务能力。要求全体党员进一步强化思想建设,以德修身,以德立威,以德服众,提高政治素养和道德修养,强化宗旨意识,用责任心鼓足动力,用使命激发潜能,切实树立“在其位,谋其政;在其职,尽其责”的责任意识、创业意识。扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,不断深化“双创双提双满意”活动,把“务虚”的思想建设做实、做细、做好,把“精神之钙”补足、“信念之魂”铸牢。以“先锋者”的姿态,在实现医院跨越发展的伟大实践中更好地发挥先锋模范作用。

“七一”前后,市精神卫生中心为庆祝建党98周年,增强为人民群众健康服务能力,还先后举办了党员知识竞赛、党员演讲比赛,开展了党员义务奉献日和结对帮扶等一系列活动。(李庆海)



6月30日,为庆祝建党98周年,滕州市志愿者协会为充分发扬“奉献、友爱、互助、进步”的八字精神,组织了爱心献血活动,共有45人成功献血16200毫升。(彭宪玲 摄)

市妇幼保健院

开展青春期保健知识进校园活动

本报讯 6月19日,市妇幼保健院组织妇产科专家走进枣庄市实验高中,对该校高一、高二约700名女学生开展青春期健康教育专场讲座,用生动有趣的青春期健康保健知识为她们揭开了成长的秘密。

本次讲座由市妇幼保健院妇女群体保健科主任张瑞芳主讲,以“五彩缤纷的青春期”为主题,特别针对高中女生青春期生理以及心理变化的特点,详细讲授了女性青春期的身体变化、第二性征的成熟、常见心理问题及青春期生理保健等健康保健知识,并向同学们传授应对长不高、长痘、变胖等问题的“健康锦囊”,鼓励所有女生克服焦虑、浮躁情绪,学会以乐观的心态做一个健康、美丽、快乐的女生,现场气氛欢快热烈,受到了同学们的热烈欢迎。(张兴文)

枣庄集团中心医院烧伤整形美容科 开展居家照护医疗服务

本报讯 “您的创面需要定期换药,不过您不用担心,知道您行动不便,下次我们还会来为您上门换药的。”这是近日,一位卧床患者家里传出温馨的叮嘱,身着白大褂的枣庄集团中心医院烧伤整形美容科医师侯广振和李军毅正在给患者换药,患者脸上满是笑容,嘴里不停地说着感谢。

原来,为了方便长期卧床行动不便的患者诊疗,今年年初,枣庄集团中心医院烧伤整形美容科特地开展了居家照护医疗服务,定期到患者家中提供医疗项目及技术性护理服务,使患者在家中得到良好照顾,减少了行动不便的病人在医院和家庭间的奔波。

据悉,本次服务的患者多为术后截瘫长期卧床患者,臀部及大腿出现慢性创面,由于行动不便,不能及时到医院就诊,中心医院烧伤整形美容科了解情况后,立即组织科室治疗团队及时到患者家中对其实行居家环境及患者基本情况进行评估,并为患者进行创面清创换药治疗,指导其家属协助患者功能锻炼及宣教创面护理基本知识。

本次居家照护医疗模式服务的开展,受到了患者及家属的一致好评,枣庄集团中心医院烧伤整形美容科也会将此次服务模式为契机,更好地为患者带来“量体裁衣”式医疗服务。(张开轩)